

区委常委、桂城街道党工委书记张敬文作述职报告

党建工作要抓好五大方面

桂城党建工作
要抓好五大方面

- 抓思想,深入学习贯彻党的十九大精神;
- 抓规范,全面增强党建引领能力;
- 抓覆盖,建立城市基层党建工作体系;
- 抓治理,解决基层存在的突出问题;
- 抓人才,为桂城创新集聚提供智力支撑。



区委常委、桂城街道党工委书记张敬文作述职报告。方智恒 摄

1月30日,南海召开镇(街道)党(工)委书记抓基层党建工作暨党组(党委)书记述职评议会,区委常委、桂城街道党工委书记张敬文率先作述职报告,围绕基层党建工作,亮出党建成绩单。

述职评议是南海深入推进全面从严治党的一项重要举措,南海强化党建主业意识,建立健全镇街、村居书记抓基层党建工作述职评议制度,将抓党建述职评议工作覆盖全部村居书记。因此,南海各级党组织书记把抓好党建作为最大的政绩,坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核,把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入。

“2017年以来,本人以落实全面从严治党为重点,多次到下属单位开展党建调研,特别是每月一次到软弱涣散社区党组织开展精准整顿工作,也分六批次召集各社区书记、组织委员召开基层党建调研会……”在述职评议会上,张敬文作述职报告。

在习近平总书记作党的十九大报告结束后一小时,桂城就发起了全街道党员学习贯彻党的十九大报告“两个一”行动倡议,随后将“两个一”升格为

“三个一”行动,后又在“三个一”和研学讲训的基础上开展学习十九大精神“三个五”行动……张敬文在述职时表示,组织各级召开专题学习会,带头开展直联宣讲65场,专题学习1232次,主题党日活动1138场,10000多名党员完成十九大报告考学,采取多样化形式深入学习宣传贯彻党的十九大精神,掀起多轮学习热潮,是桂城

街道的有益探索。

2017年,桂城街道推动各级把抓党建贯穿于抓经济、抓创新、抓民生、抓稳定的全过程,以党建引领推动各领域百花齐放。

全区率先召开安全生产消防安全千人宣誓大会,借助驻点团队力量发动了一场大排查大整治的“百团大战”,关闭取缔、停产整顿、停水停电2224

间;把党管人才作为核心引擎,带动机制、平台、政策、氛围、资本、服务“六个轮子一起转”,累计引入人才团队28个、国家“千人计划”人才15名、博士69名,并成功到香港开展招商引资推介会;探索开展城市基层党建,在翠颐、瀚天率先高质量建设党群服务中心,桂园社区获全国最美志愿服务社区,熟人社区建设获评全省社

区治理十大创新成果。小区综合治理、党员楼长计划成为城市基层党建重要内容。

张敬文提出,接下来桂城党建工作要抓好五大方面:抓思想,深入学习贯彻党的十九大精神;抓规范,全面增强党建引领能力;抓覆盖,建立城市基层党建体系;抓治理,解决基层存在的突出问题;抓人才,为桂城创新集聚提供智力支撑。撰文/曾蓉

桂城建立首个党建引领凝聚力展示基地

凸显社区党建引领作用,为广大人民群众提供学习基地

1月31日下午,桂城街道首个“党建引领凝聚力展示基地”在中区社区揭幕。接下来,桂城将逐步在社区等基层单位建立数量更多、种类更多样的党建阵地,将党的政治工作更深入渗透基层,提升基层党组织的组织力,为人民群众提供学习基地,让他们从凝聚力工程中感受党的温暖。

在中区社区居委会门口,醒目的红色标语“为中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗”时刻振奋着人心。然而,中区社区的凝聚力工程远不止这些标语,还建立了党的十九大精神宣传、农村综合改革、党建引领下的社会治理、党员在你身边、党支部规范化建设、驻点联系室、“先锋小站”、党员活动室以及党员志愿服务展示等十个党建引领凝聚力展示区域,通过向社区居民展示党建引领下的社会



桂城街道党工委副书记梁锡棋一行参观“党建引领凝聚力展示基地”。

多元共治,让社区居民深入了解党建引领的作用。

据了解,桂城自2016年12月启动党建品牌工作建设,按照“党建引领凝聚力·关爱共融新

都市”的总体思路,以“十大精品项目+八大载体+五类基地”全力推动堡垒型、引领型、服务型、联系型“四型”党组织建设,实施桂城党建品牌凝聚力工程以来,中

区社区不断探索,积极提升社区党委凝聚力、执行力。

经过一年多的探索,中区社区党委斥资10多万打造了1个“党建引领凝聚力展示基地”

和5个“先锋小站”。“我们希望通过凝聚力工程建设,切实凸显党建引领的作用,实现社区经济发展与党的核心同步发展。”中区社区党委书记卢伟洪说,中区社区通过“先锋小站”的建设,充分发挥党员的先锋模范作用,首次实现党的工作引领、宣传延伸到经济社,这是社区突出党建引领的新举措。

“中区社区‘党建引领凝聚力展示基地’的建设是一个很好的关于凝聚力工程的探索。”桂城街道党工委副书记梁锡棋充分肯定中区社区的做法。他表示,希望社区在十九大精神的引领下提升党委基层支部的政治力、组织力。接下来,桂城将逐步向所有社区推广示范基地,通过实施凝聚力工程,为人民群众提供学习基地,让他们感受党的温暖。

撰文/摄影 陈钰君
通讯员 聂桥锋